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TMCTONrPAMMDBI

* ROOT nopaepxurBaeT rucTorpammbl, B KOTOpPbIX He bosee 3 M3MepeHUM.
Mbl HQYHEM C O4HOMEPHbIX TMCTOrPamMM.

* [WcTorpamma —3TO HarAssgHoe n3obpaxeHue pacnpeseneHuns CaydamHou
BE/IMYMHbBI MPU YC/IOBUM OFPAHUYEHHOCTU CTaTUCTUKN BbIOOPKU

* bBasoBbin knacc: THI (TH2,TH3)
* OCHOBHbIe NCMNOJIb3yeMble KNACChl:

THIC,TH2C n TH3C pe3epsupytoT no 1 6anty Ha buH (MakcMmanbHoe
cogepxumoe 1 buHa = 255)

THII, TH2l n TH3I pe3epBupytoT ogHY nepemMeHHyto T1na int Ha GuH
(MakcMmanbHoe cogepxummoe buHa = 2 147 483 647).

THIETH2F n TH3F pesepsupytot ogHy nepemeHHyto Tuna float Ha 6uH
(MakcMmanbHaa TOYHOCTb 6MHa, 3Havawmx undp = 7 digits).

THID,TH2D n TH3D pesepBupytoT ogHy nepemeHHyto Tuna double Ha 6uH
(MakcMmanbHaa TOYHOCTb 6MHa, 3Havawmx undp = 14 digits).

Ref. manual:


https://root.cern.ch/doc/master/classTH1.html

TMCTONrPAMMDBI

* KoHcTpykTOpSbI:
THIF *hl = new THIF("HistName", "Histogram title", Nbins, xmin, xmax)

double xarray[Nbins+1]={xmin,...,xmax};
THIF *hl = new THIF("HistName", "Histogram title", Nbins, xarray)

Co3saaetcs ructorpamma (o6vekT knacca THIF) n ykasatenb hl Ha aTOT
0bbekT.

* [lapameTpbi:

* HistName — mnmsa ructorpammel, 6e3 npobenos

* Histogram title — 3aronoBok ructorpammoi

3aros0BoK r’MCTOrpaMMbl MOXET Cpa3y BKJ/TKOYATb U 3arO0JIOBKU ocef/ﬁ, Hanpunmep:
“Histogram title; x [mm]; dN/dx”

* Nbins — yncno 6MHOB B ructorpamme (Les1as BEANYMHA)

* Xmin, Xmax — A1ana3oH U3MEHEHUS TMCTOrPAaMMMPYEMON BESIMYMHDI

* Xarray — MaccmB rpaHuL, 6uHoB (419 HepaBHOMEPHOro OBUHHUPOBAHUA
Y



TMCTONrPAMMDBI

Haubonee BaxKHble MeTOAbI:
3ano/sIHeHMEe N MaHUNYAALMUS AaHHBIMW BHYTPU FUCTOrPaMMbl
h[->Fill(value, weight) // weight — Heoba3aTenbHbIN NapameTp.

h1->SetBinContent(bin, value) h1->SetBinError(bin, error)
h1->GetBinContent(bin) h1->GetBinError(bin)

N3mMeHeHWe npesyCTaHOBAEHHbIX XapaKTepPUCTUK:
h1->SetTitle(“title”)
h1->Rebin(n_m_bins, new _title, xarray) // xarray - Heoba3aTenbHbIN

N3meHeHne BHelWwHero suaa
h1->SetFillColor(color) h1->SetLineWidth(n_of pt)
h->SetMarkerStyle(n_marker)

[Noanucatb ocn rucTorpamm:
h->GetXaxis()->SetTitle("Xaxis title"); hl->GetYaxis()->SetTitle("Yaxis title");

[lonyunTb MHTErpana rmcTorpaMmmbl:

h1->Integral()

HopmunpoBka ructorpaMmmel Ha BEIMYMHY horm:
Double_t scale= norm/h|->Integral(); hl->Scale(norm);



TMCTONrPAMMDBI

BbiBOA rmcTorpaMmmbl
h1->Draw("options”)
options — nitobble onuum pucoBaHus, MoxHO 6e3 npobenos (“sameCHIST”)

HekoTopble BapmaHTbl onuuin:

C — npoBecTu KpUBYIO Yepes 3HaYeHnss BUHOB;

P — HapucoBaTb Mapkepbl 415 KaXA0r0 3HaYeHus;

E — HapucoBaTtb norpewHoct 3HadYeHnn (EQ-E6 — pa3Hble BapuaHThl
n3obpaxkeHns NorpewHoOCTen rMCTOrpaMmbl).

YT06bl HapNCOBaTL ABe rMCTOrpaMMbl Ha OAHOM PUCYHKe, CeayeT 3ajaTb
OMuMI0 Same A/19 BTOPOMU:

h1->Draw()

h2->Draw("same"

MNoppobHee:


https://root.cern/doc/v610/classTHistPainter.html#HP01

Hymepauus buHoB:

bin = 0;
bin = I;

TMCTONrPAMMDBI

THaF *ha = new TH1F("h2", "New hist" 10,0,10);

ha->Fill(o);
ha->Fill(1.5);
ha->Fill(2.4);
ha->Fill(4);
ha->Fill(10);
ha->Draw();

underflow bin (H1Xe gnanasoHa 3HaYeHUIn)

nepsbi 61H BKJIFOYAET HMXHIOK rpaHuLy

bin = nbins; nocnegHun 6uH HE BKJTKOYAET BepxHIOHO FpaHuLy
bin = nbins+1|; overflow bin (Bbille Anana3oHa 3HaYEHUNI)

New hist
h1
o— Entries 5
L Mean 1.725
18— Std Dev 1.441
— Underflow 0
16— Overflow 1
= Integral 4
14 Skewness  1.629
. Kurtosis  0.5677
1
0.8—
0.6—
0.4—
02—
0:IllllllJIlJJ|IlJIIllIIlJIlIlJIlllJIllllIllJll
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10




TMCTONrPAMMDBI

Ownbkun non-weighted ructorpammbi:

PaccmaTtpmBaem cayyam O4HOMEPHOM rMCTOrpammel. [lorpelwHocTb B
KaXA0M B1He Mo yMOYaHMIO OHa BbluMCAsieTCs Kak kopeHb 13 BinContent,
rae BinContent = h->GetBinContent(bin).

B cnyyae, ecam ructorpamMmma 3anosiHeHa ¢ BecaMu paBHbIMK 1 (weight=1),
MOrpPeLHOCTb B KaXAOM b1He ByaeT paBHaA KOPHIO U3 YNCAQ BXOXKAEHUN B
3TOM buHe.

[orpewHoCTb MHTErpana ructorpaMmel (6e3 yyeta wWnpuHbl bmHa)
BbIYMCNAETCA Kak KOPEeHb U3 CYMMbl KBaZpaTOB MOrPELIHOCTEN KaXA0ro 13
OMHOB 1 MOXET HBbITb NOYYEHA C MOMOLLBIO PYHKLLMM

integral = h->IntegralAndError(z, h->GetNbinsX(), err).

3Ha4veHuMe NorpewHoCcTM byeT BO3BpaLLEHO B MEPEMEHHYIO err. B ciyyae
BECOB PABHbIX 1, MOrPELHOCTb MHTErpasaa rMcTorpamMmmbl byaeT paBHa
KOPHHO U3 YMC1a BXOXAEHUM B TMCTOrpamMMy:

h->GetEntries()

Owwnbkn ans weighted ructorpammbl CYMTAOTCS MO-APYroMy.


https://root.cern/root/html602/src/TH1.cxx.html#J7EyoE
https://root.cern/root/html602/src/TH1.cxx.html#UdxrFB
https://root.cern/root/html602/TH1.html#TH1:GetNbinsX

TMCTONrPAMMDBI

B cniyyae BECOB OTIMYHbBIX OT 1 BblYMC/EHME NOrPELIHOCTM BMHA Kak KOPeHb M3
BinContent HeBepHO C TOYKM 3peHUSA MaT. CTAaTUCTUKWN. [TorpewHOCTb A0J1KHA
BbIYMCASTHCS KaK KOPEHb M3 CYMMbl KBA4,pPaTOB BECOB, KaK A5 KaXA0ro b1Ha,
Tak U A4N9 UHTerpaia rmCTtorpaMmmesl.

B ROOT 3T0 peanvn3oBaHO BO3MOXHOCTbIO 3aMncy CyMMbl KBaZipaTOB BECOB B
KaXka0M buHe B MaccmB . 1,

B cnyyae, ecam cywecTByeT 3TOT MacCUB, MOMrPELIHOCTb B BMHe rmcTorpamMmbl
BbIYMCNAETCHA Kak KOPeHb U3 CYMMbl KBaZPaTOB BECOB.

HaunHasa ¢ ROOT v6, 310 genaeTcs aBTOMAaTUYECKN, €CIN NPU 3aMOJIHEHUM
rMCTOrpaMmbl XOTs 6bl 04MH? U3 BECOB bByAeT OT/IMYEH OT 1.

B ROOT v5 n HMxe, nonb3oBaTesib 06513aH CaM BKAKOUYUTb 3anNncb KBaAPaToB
BECOB, €C/1IM OHU OT/INYHbI OT 1.

EcTb ABa cnocoba caenatb 3T0:

1.40 CO3/1aHUA FTMCTOrPaMM Hy>HO BbI3BaTb dyHku Mo TH1::SetDefaultSumw2(kTRUE),
Torga Anst tobom Co34aHHOM Aanee rMcTorpaMMbl byaeT aBTOMaTMUYECKM CO34aBaThCA U
3anmncbIBaThCS : ;

2.M0C/1e MHULMAAN3aL MU TUCTOrPaMMBbl 40 HaYa a e€ 3ano/IHEHUS TUCTOrPaMMbl Bbi3blBaTb
byHKkumto h->Sumw2().

*Y nonb3oBaTens HeT NPSAMOro A0CTyna K 3TOMY MaccuBy.
23ano/IHeHHbIe 40 3TOro MOMEHTA Beca (eC/IM OHU eCTb) ByAyT yuTeHbl B MacCcuBe : KaK
BinContent B kBagpare.


https://root.cern/root/html534/TH1.html#TH1:fSumw2
https://root.cern/root/html534/TArrayD.html#TArrayD:fArray
https://root.cern/root/html534/TH1.html#TH1:fSumw2
https://root.cern/root/html534/TArrayD.html#TArrayD:fArray
https://root.cern/root/html534/TH1.html#TH1:fSumw2
https://root.cern/root/html534/TArrayD.html#TArrayD:fArray

TMMCTOrPAMMbI

° COBAaAMM, 3anoOJIHUM 1 BbIBEAEM T'MCTOIPaAMMY:

it

~.© THIF *h1 = new THIF("h1", "New hist",25,-2.5,2.5);
= hI->Fill(-2.3);
h1->Fill(1.5); 3aronoBok

h1->Fill(0,4); rMCTOorpamMmbl
h1->Fill(-1.2,2);

h->Fill(0.8,3);
h1->Draw();

Eile Edit View Options Tools Help

New hist

h1
OKHO CTaT. > Entries 5

»| Mean -0.07273
nHpopmaumu: 43 RMS _ 1.057
hl — nmsa obbekTa; 4
Entries - uncno 35
BXOXAEHUN;
Mean - cpesHee 3HayeHue;
RMS - oueHka
CTaHAAPTHOro
OTK/IOHEHMUS. 15
C nomMolLbo NapameTpa 1
SetOptStat MOXHO 0.5
YBE/IMYNTb KOIMYECTBO
BbIBOANMOW MHbOpMaLmm
B 3TOM OKHe

E_n_lHllIIII[HlI|IIIIIlllllll[lllllllllilllllll
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TMCTONrPAMMDBI

* Metogbl Add(), Divide() n Multiply() no3BonsitoT cknagbiBaTb, A4eNUTb U
YMHOXaTb FMCTOrPamMMbl.

* Y706bI fO6ABUTL K FTUCTOrPpaMMe hi ructorpammy h2

h1->Add(h2)

* AHasor, KOTOPbIM He 3aMEHSIET COAEPXUMOE 1 U3 FTMCTOrPaAMM:

h3->Add(hl, h2,cl, c2) // this = cl*h| + c2*h2

hl, h2 — aucmozpammel, cl uc2 — HopmuposoyHble ko3 duyueHMsI.

* MoxHO 206aBUTb TMMCTOrPaMMy C HEKOTOPbIM BECOM W

hl->Add(h2,w)

* BbluecTb 04HY rMCTOrpaMmy 13 Apyrom

hl->Add(h2,-1)

CK1aAblBaTh, Ae/INTb N YMHOXATb MOXHO TO/IbKO FMCTOrPaMMbl C O4MHAKOBbIM

ymncaom 6nHoB!

* [leneHvie N yMHOXeHME OCYLLECTB/IAETCS aHAIOMUYHO:

h[->Divide(h2)

* AHanor, KOTOpbIA He 3aMeHSIET COAEPXKMMOE 1 U3 TMCTOrPaMM:

h3->Divide(hl, h2, cl, c2) // this = cI*h1/(c2*h2)

h [->Multiply(h2)

h3->Multiply(hl, h2, cl, c2) // this = (cI*h1)*(c2*h2)

* Co34aTb MAEHTUYHYIO KOMWIO (KJIOH) TMCTOrPaMMmbl:
THIF *hl_clone = (THIF*)h1->Clone()



A

TMCTONPAMMBI: 3AA0AHA

Co3paunTe 3 rMCTOrpaMmbl C NepeMeHHbIM BUHHMHIOM.

Ka)ayto 3anonHuTe 5-10 NPON3BOJIbHLIMW 3HAYEHUAMM (C BeCamu).
[anee caenante 1 nsobpasmTte C olwmMbKaMm 4-yo rMCTOrpamMmy,
PaBHYIO MUCT1*(MMCT2-TNUCT3).



(TF1 *) Oxc601c58

root [1] fl1->Draw

®YHKLUU

“f1” — naeHTUPUKATOP UNU NMA PYHKLLUM
“cos(X)/x” — onpegenseT BUA GyHKLUN
0., 10. — grana3oH 3HavyeHUn GyHKL MM

cos(x)/x

20—
151

10

0

0 1 2

13 MNoapobHree:

3 4 5 6 7 8 9

10


https://root.cern.ch/doc/master/classTF1.html

14

®YHKUUU C NAPAMETPAMU

[0] *f2 = new "£2" "[0]*cos([1]*x)/x",0.,10.
*) Oxd2el2d8

[1] f2->SetParameter(0,2)
[2] f2->SetParameter(l,10
[3] f2->Draw

35

30

251

20

15

10

o

I
4]

ST

[0]*cos([1]*x)/x

1 2 3 <4 5 6 7 8 9 10
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OBNNACTb PUCOBAHUA «KAHBAC» (XONCT )

* O6nacTtb, Ha KOTOpYIO BbIBOAATCA rpaduryeckme obvekTsl B ROOT,
Ha3biBaeTca canvas (knacc TCanvas):

TCanvas *c1 = new TCanvas ("c1", "canvas_new", 0.,0.,600,600);

[MapameTpamu ABAAIOTCA: HA3BaHME KaHBACa, 3ar0/10BOK KaHBaca 1 ero pasMepsl
(KOOpAMHaTbl 1IeBOV BepPXHEWN 1 NMPaBOW HUXXHeN To4vek). BMecTo kKoopanHaT MOXHO
MCMNo/1b30BaTb NPOCTO NapaMeTp 1 1 pa3mep KaHBaca byaeT aBToMaTMyeCku 3a4aH.

* O6bekT, Hanpumep, MIMCTOrpamMmma, U306paxaeTcs Ha TeKyLLEM aKTUBHOM
canvas.

* Ecauv canvas He cylecTByeT, TO OH CO34aeTCsl aBTOMATMUYECKM U MMeeT No
YMONYQHUIO UMSA C1.

* Y106bl pa3sennTb canvas Ha HECKOJIbKO YacTen, MOXHO BOCMNO/1b30BaTbCA
meTogom Divide(k,l), rae k n | uncno pasbuerHnin no ropusonTanm un
BEPTMKAJ/IM COOTBETCTBEHHO.

* YT106bI BEIOpaTh, HA KAKOW YaCTW Canvas'a caeayeT pucoBaTb 0b6bekT,
cneayeT NpuMeHUTb MeTog cd(n), rae n — Homep YacTu. Pasaensl
HYMepYyloTCS C/ieBa HanpaBo, CBEPXY BHU3.

Ref. manual:


https://root.cern.ch/doc/master/classTCanvas.html
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TPAD (XONCTbl HA XONCTE)

KaHBac — 3T0 caMo OKHO pMcoBaHMe, aBTOMATUYECKM 061acTb pUcoBaHUA,
o6beKT TPad, umeeT To e nms.
Knacc TPad no3BonsaeT co3gaBaTb «cab-KaHBacCbI» (XONCTbl Ha XOACTE).

Koraa mbl 4enmm KaHBac Ha 4acTu ¢ nomoubio metoga Divide(), To KaHBac
AE/TNTCA Ha HECKONIbKO paBHbIX No pa3mepy TPad ¢c nmeHamum
nma_obbveKkta_KaHBaca_N, rae N — Homep TPad’a.

Ecnn 310 genatb He aBTOMATMYECKM, TO MOXKHO 3a4aTb pa3mepbl A1
Kaxaoro cab-kaHBaca.

TPad *pad 1, *pad 2;

TCanvas *c9 = new ("c9", "mT_zg inc", 9.,0.,600,600);
pad 1 = new
pad 2 = new
pad 1->

pad 2->

);
);

»

(

(
pad 1->cd(@)
pad 1->
hist mt _zg->
c9-> OF
pad 2->cd(0);
hist ph eta->

Ref.manual:


https://root.cern.ch/doc/master/classTPad.html
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[f/GeV]

do(pp—VvVY)
z‘r
me

—
<

B
<
L]

107

TPAD (XONCTbl HA XOJICTE)

mt_zg

mt_zg_inc
Entries 10
Mean 434.6
Std Dev  135.6
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PABOTA C PAUNAMM

* Y106bI COXpaHUTb FUCTOrpaMmy (Mam nobeie apyrue obbekTbl) B pamn,
HY>XHO npexJe Bcero, co3aaTtb Gann (Mam oTKpbITb CYLLECTBYIOLW M)

* PaboTty c pannamm obecneunsaet knacc TFile
Co3aaHune ¢panna (obvekTta knacca TFile):

TFile *f = new TFile(“filehist.root”, "new")

filehist.root - ums dpanna,

new unau create - co3aatb gann; ecam Gana C TaKUM UMEHEM YXKe
CYLLEeCTBYET, OH He ByaeT OTKpPbIT

recreate - co3zgatb Ppann; eciv Gana C TaKUM UMEHEM YXKE CYLLECTBYET,
OH byzeT nepesanucaH

update - oTkpbITb Gana gas 3annUcK; ecam Ganaa C Takmm
MMeHEeM He CyLLecTByeT, OH byaeT co3gaH

read - OTKpbITb GanA AN5 YTEHUS (MO YMOTHAHUIO).

Root dpann — buHapHbIN Pana, NO3BOAAIOLLUM XPAHUTb 06bEKTbI PA3/IMYHbIX
knaccoB Root. [103B0ISIET UCNO/IL30BATH Pa3/INYHbIE ANTOPUTMbI
KOMMpPeCcuu, YTo No3BOASET XPaHUTbL M 06pabaTbiBaTb C MOMOLLbIO HUX
6o/blune 06bEMBI AAHHBbIX.

Ref. manual:


https://root.cern.ch/doc/master/classTFile.html
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PABOTA C PAUNAMM

* ®awnn nocne cosgaHms ctaHoBuTca Tekywen ROOT-gupekTopuen

* W3HavyanbHasa Tekywasa ampektopus - ceccua ROOT
* MocneaHwnn cosgaHHbIM Gann ecTb TekyLwas AMPeKTopuUs

* [nobanbHas nepeMeHHas, yKa3biBaloLWasa Ha TeKYLLYIO AUPEKTOPMUIO
gDirectory

* [loka3saTb TeKyLyo ANPEKTOPUIO
gDirectory->pwd() nav .pwd

* [lokasaTb cogepX1Moe TeKyLLen 4UPeKTopum
gDirectory->Is() nau .Is

CmeHuTb anpekToputo cd()

3akpbiTb dpann Close()
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PABOTA C PAUNAMM

e [lpumep

root [O] .pwd

Current directory: Rint:/
Current style: Modern

root [1] xfilel=new
(TFile =) Oxh828a30

root [2] .pwd

Current directory: filel.root:/
Current style: Modern

root [3] *flle2=new
(TFile %) BxbTaT348

root [4] .pwd

Current directory: file2.root:/
Current style: Modern

root [S5] filel->cd()

(bool) true

root [6] .pwd

Current directory: filel.root:/
Current style: Modern

root [T] filel->Close()

root [8] .pwd

Current directory: Rint:/
Current style: Modern

("filel.root”, "recreate”)

("file2.root”, "recreate”)
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3ANMUCb B ®PAUN

* YT106bl OCYLLECTBMTL 3aMMUCb FTMCTOrPaMMbl B Galn, UCMOIb3YETCA METOZ
Write()

* [puMep 3aNnCK rMCTOrpaMMbl:

TFile *file = new TFile("filehistl.root", "new");

THIF *hl = new THIF("hgaus","hist from a gaussian",100,-3,3);
hI->FillRandom("gaus", 10000);

h1->Write();

* Y1060l 3anKncaTh Bce 06bEKTHI B TeKyLLEen AUPEKTOPUM (CO3AaHHbIe
nocse cosganus danna)
file->Write()

Ecan xe Hazgo 3anmncaTb 06beKT, CO34aHHbIN A0 CO34aHUA Gpanna, To ero
HaZO0 3anMcbiBaTb OTAE/bHO C MOMOLLbIO MeToaa Write().



NMPOCMOTP ®AUNA B TBrowser

* [lpocMoTpeTb cogepXunmoe .root GpannoB 1 06beKTOB, 3aMMCAHHbIX B HUX

1o MCNoab3yeTcsa cneunanbHbi bpaysep TBrowser.
* Yt06bI 33nycTUTL TBrowser, co3gante o6bekT 3TOro TMna B
nHTepakTmBHom ceccun ROOT:

root [0 b

Browser |File Edit View Options Tools Help
Files I Canvas_1 lZJIEditDH |

4, ¥ & prawopton:[ ] hist from a gaussian

: r.;em_mn.png -
- E em_conv.png
r.;em_un.png
- E em_unc.png
(3% &x0_formoot 200
¥ exac
D example bd > 150
i@ file.root :
1 %filehiﬂ.mﬂt :
o Srilehisti root 100
i :--Ih?'wwﬂ
-~ BRritc o
; u-l-flt_study.c >
B fit_study_el.C
-] fitmean2013 R T e T
(B fitmean2013.C
- B¥ for_KostysF € s =
o[ Jfor_Peter Command I
G-I-fm_F‘eter.C

hgaus
Entries 10000
Mean  0.008067
AMS 0.9901

250

1 apdpnipt ~ | Command (local): | =]

1'| ' il »

Filter: [ All Files (*.*) ~] I

| /4

22
Ref. manual:


https://root.cern.ch/doc/master/classTBrowser.html

YTEHUE DAUNA

* YTeHue ructorpamMmmol (06beKTa):

* Metog Get("name")Bo3BpaLLaeT ykasatesib Ha 06beKT C MUMeHeM name

e [lpumep:

// oTKkpbIBaeM daunn Ana YyTeHus

TFile *file = new TFile("filehist|.root");

I/ 6epem ykasaTenb Ha hgaus (MaeHTUPUMKaTOp 06bEKTA, KOTOPLIN Mbl

BuAnM B TBrowser

THIF *h1 = (THIF¥file->Get("hgaus");

/I Pucyem ructorpammy
h1->Draw();

B koge Heobxoaumo caenaThb cast

K HY>XHOMY TuUny.
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ROOT-®AUN

4TO NpomMCXoAUNT, eCNM NONbITAaTbCsA OTKPbITh Palsl, KOTOPOro He
cywecrsyeT?

Root nomeuaeT ans ceba 3ToT Ppann Kak «30Mbu».

Ecan xoueTcs BMECTO NoslyvyeHus owmnbkum obpabaTtbiBaTb AaHHYHO
CUTyaLMIO B MPOrpaMMe, 3TO Ae/laeTcs Tak:

TFile* file = new TFile(*no_file.root”);
if(file->IsZombie()) {
std::cerr <<“Error: File is a Zombie! << std::endl;
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FTEHEPATOP CNNYYAUHbBIX YUCEN

TRandom aBnsieTcst 6a30BbIM KN1aCCOM A/151 FEHEPATOPOB C/Iy4alHbIX YNCEN B
ROOT.

NHTepdenc cayyamHbix uncen cosgaH Ha OCHOBE MPOM3BOAHbBIX K1aCCOB
TRandom|,TRandom2,TRandom3
[ocnepHNM pekoMeHAyeTCst NCNOb30BaTb 4158 HONbWMHCTBA 33434 M3-33

NYYLWNX XapaKTepPUCTUK: BbICOKas NPOM3BOANTEIbHOCTb, Nepnoj NopasKa
106000

root [5] I = new
(TRandom3 *) 0x10dd8328
root [6] r->Rndm(1

(double) 0.99974175
root [7] r->Rndm(1
(double) 0.16290988

[eHepaumsa NPONCXo4MT N0 PaBHOMEPHOMY 3aKOHY.
Mo>XHO AgenaTb pasbirpbiBaHue Mo At0boMy TeopeTnyecKoMy 3aKOHY.
Hanpumep, yepes cobcTBeHHYO PyHKLMIO:

root [7] *f3 = new ("f3","abs(cos(x)/x)",0.,10.)
(TF1 %) Oxd522du8

root [8] f3->GetRandom()

MNoapobHee:


https://root.cern.ch/doc/master/classTRandom.html
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TMMCTOrPAMMDbI, PYHKUUAU: SA0AHA

OnATb co3saunTe 3 r’MCTOrPaMmebl, HO Tenepb C PaBHOMEPHbIM
OUHUHIOM.

[epByto 3an0/IHUTE Cy4arHbIM 06PA30M MO 3KCMOHEHLMA/IbHOMY
3aKoHY ¢ napameTtpom: 0.05.

BTopyto —rayccom c napametpamum mu=0, sigma=|1.

TpeTbto — paBHOMEpPHbIM pacnpesesieHeM.

[anee caenante 1 nsobpasmTte c olwmMbKaMu 4-yto rucTorpammy,
PaBHYIO NTUCT3*(FMCT1+IUCT2).

3anuwmnTe NoayYMBLLYHOCA TMCTOrpamMmy B pann popmara root.
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